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关于积极参与维护校园安全工作的紧急通知
各团县（市、区）委，市直各团组织及大中专院校团委：
近期全国连续发生了多起校园安全事故，伤亡惨重，影响恶劣。对此，胡锦涛总书记、温家宝总理等中央领导同志高度重视，并多次作出重要指示。5月3日，全国综治维稳工作电视电话会议对维护校园稳定工作提出要求，市委、市政府和团中央、团省委作出了专门部署。为了贯彻落实有关要求，经团市委党组研究，决定要发挥共青团组织作用，积极参与校园安全维护工作。现就有关事项通知如下。
一、深刻认识共青团组织参与维护校园安全工作的重要意义

维护校园安全工作事关社会和谐稳定，在当前和今后一个时期是一项重大政治任务，具有极端重要性和现实紧迫性。切实保证未成年学生生命安全，参与维护校园安全，是贯彻落实《未成年人保护法》的重要体现，是共青团的一项职责。同时，我市部分县级团委还承担了青少年活动中心（少年宫）等青少年校外活动场所的管理职能，维护青少年校外教育阵地安全义不容辞。
二、参与维护校园安全工作主要内容
（一）加强团属校外活动阵地安全管理

1.开展安全排查。各级团属青少年校外活动阵地要全面开展安全管理自查工作。主动联系辖区公安机关，做好安全排查和周边治安环境评估。对排查出的安全隐患要及时处理，消除隐患；对暂时无法消除的隐患要向当地党委、政府报告，并采取临时性措施，确保安全。
2.加强安保配置。各级团属青少年校外活动阵地要拿出专门经费，联系辖区公安机关，配备足够的公安干警，配置必要的警用装备。要有针对性地对围墙、大门等安全设施进行加固，安装监控和报警设施，并接入辖区公安监控平台。
3.强化安全管理。各级团属青少年校外活动阵地要制定安全管理制度和应急预案。要设立门卫室,实行严格的出入管理检查制度和访客身份登验制度，制作出入证，实行凭证进出，严防无关人员和危险物品进入。要对内部工作人员(含临时聘用人员)、经常出入场所人员、与该场所有出租或债务纠纷等关系的人员等进行一次普遍性摸排，建立个体或单位档案，实行动态防控。
（二）切实做好团队活动安全防范工作
各级共青团、少先队组织在开展群体性活动时，要把安全工作摆在首要位置，制定切实可行的安全预案。需报公安机关审批的活动，必须按规定报送安全预案，经审核批准后方可实施，否则一律不得举办。开展大型群体性活动，特别是“六一”期间的大型庆祝活动，要主动争取公安机关支持，安排专门的安保力量，确保活动安全。大型群体性活动安全预案需抄送上级共青团组织备案。
（三）开展形式多样的青少年自护教育活动
各级团组织要组织自护教育专家深入各中小学校和幼儿园等机构，以安全防范、交通安全常识、避震灭火、禁毒宣传为主题，全面开展青少年安全自护知识宣讲和技能培训活动。要以危险防范和应急自救为重点，印发自护知识手册、开展紧急避险演练、组建自护知识兴趣小组等，确保自护教育的覆盖面和实效性。要注重培养青少年的自护意识，特别要增强中小学生在当前社会环境下对不明身份人员或问题人员的辨别能力以及对安全隐患的警惕性和防范意识。
（四）主动参与排查化解矛盾纠纷工作
县、乡两级团组织要切实履行预防青少年违法犯罪工作领导小组牵头单位的责任，积极参与排查化解矛盾纠纷和重点青少年群体防控工作。要注意通过基层团组织体系发现高危人员，及时向有关部门报告。要有针对性地做好思想教育工作，及时组织青少年社会工作者、志愿者，借助12355青少年服务台（中心、站）、青少年维权岗等工作平台，开展心理干预工作，帮助他们疏导情绪、化解心理危机、培养健康心态。
（五）配合开展学校及周边治安隐患整治工作
各级团组织要在各级党委、政府的领导下，主动加强与公安、教育等有关部门的协调配合，协助排查青少年聚集区域特别是中小学校等机构中存在的安全隐患,配合制定安全应急预案和应对措施，并推动落实到位。校内团、队组织和校园所在地的团、队组织要切实履行好维护青少年合法权益的职能，及时了解并发现安全隐患,并将有关情况及时向公安部门、教育行政管理部门和上级团组织报告。接到报告的上级团组织要进一步核准有关情况，向有关部门反映并推动问题的解决。
（六）发挥团属媒体正面宣传引导作用
各级团属媒体及团队刊物、共青团网站要按照上级相关要求客观报道校园安全问题，特别要注重对青少年的正面引导，通过开辟专栏和开设专题网页，加强青少年自护教育，加大对《未成年人保护法》的宣传，营造关心爱护未成年人的良好社会氛围。
三、相关要求
（一）高度重视，迅速贯彻落实。要认真领会中央和市委有关精神，充分认识维护校园安全工作的重要性，按照统一部署和要求，立即行动起来，切实加强组织领导，认真落实相关工作。要将本通知精神传达到乡镇（街道）、村、社区等基层共青团组织和少先队组织，组织动员团员青年和少先队工作者共同参与此项工作。
（二）采取措施，切实履行职责。要把握重点，找准着力点，制定针对性的参与维护校园安全工作的有效举措，在共青团能为可为之处发挥重要作用。同时，全市各级团组织要发挥好组织化优势和社会动员的作用，协助公安、教育等有关部门做好校园安全工作。
（三）及时报告，强化信息报送。要将贯彻落实文件的工作举措，排查出的重大安全隐患、整改落实情况及工作推进情况及时报送团市委。对学校、团属青少年校外活动场所以及团队组织开展的活动出现安全事故的，必须在第一时间报告当地党委、政府，同时报告团市委办公室。联系人：贺洁，联系电话：3280001，电子邮箱：jxycgqt@sina.com。
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