宜青发〔2011〕9号

关于开展“产业升级，青春给力”服务产业

升级年活动的通知

各团县（市、区）委、市直各团组织、各大中专院校团委：

    今年，市委、市政府启动了以推进新型工业化、新型城镇化、农业产业化和服务业集聚化为主要内容的“产业升级年”活动。为进一步强化我市各级团组织的中心意识、大局意识和服务意识，把全市团员青年的思想认识统一到“产业升级年”活动的决策部署上来，引导全市团员青年在产业升级中创先争优，为实现宜春科学发展、进位赶超、绿色崛起作出积极贡献。经研究，团市委决定在全市广大团员青年中深入开展“产业升级，青春给力”服务产业升级年活动。活动实施方案如下：

一、指导思想

深入贯彻落实科学发展观，按照市委、市政府“产业升级年”活动的各项决策和部署，紧紧围绕工业三年强攻战、城镇建设三年大会战、农业产业化三年升级战、旅游产业三年总体战和县域经济三年大竞赛，全力服务产业规模总量升级、全力服务产业延伸配套升级、全力服务产业科技创新升级、全力服务产业综合效益升级，凝心聚力，攻坚克难，积极引领团员青年在“产业升级年”活动中亮出团的旗帜，喊响团的口号，展现团的风采。

二、活动内容

（一）围绕工业三年强攻战，做强青工技能振兴计划。各团组织要结合本地、本部门实际，举办青工职业技能竞赛活动，发现和培养一批具备专利申报条件的新技术和新成果，帮助优秀青年人才脱颖而出。建立团组织“推优荐才机制”，推进本辖区青年人才库建设，在全市重点产业集群中扶持培养青年拔尖人才，推荐充实市级青年人才库。同时，继续开展“青年岗位能手”、“优秀导师带徒”评选活动，努力促进青年人才培养梯队建设。加强与省内外高校、科研院所的合作，进一步促进重点产业技术升级、管理升级、产品升级。

（二）围绕城镇建设三年大会战，做优青年突击队行动。各团县（市、区）委要围绕本地重点工程项目，积极在建设、交通、供电、通讯等行业系统开展青年突击队行动，组建至少10支城建青年突击队，通过制定一整套竞赛实施办法、建立资料完善的竞赛档案、隆重召开青年突击队竞赛誓师大会和青年突击队建功推进会等多种形式，评选出一批青年先锋突击队、青年优秀突击队等先进典型，依托榜样的示范作用，积极引导青年赛质量、赛进度、赛效益、赛干劲、赛创新、赛安全，努力为城建大会战添砖加瓦。

（三）围绕农业产业化三年升级战，做实“十百千万”工程。重点围绕油茶、毛竹、粮食、畜禽和有机（富硒）农业五大农业产业，大力实施“十百千万”工程，即：积极组建10支素质较高、相对稳定、甘于奉献的农业科技推广青年志愿者队伍，引导建立100个青年农民专业合作组织，培养帮扶1000名农村青年创业，为10000名青年农民和青年农技人员提供技能培训。

（四）围绕旅游产业三年总体战，做精“百万青少年游宜春”活动。举办“月亮儿女明月情”青少年博文大赛、“唱月亮，感党恩，颂家乡”青春歌会、“美丽家园——青春Q语”短信征文，开展以月亮文化、禅宗文化、红色文化、民俗文化等为主题的青少年系列旅游活动，鼓励引导青少年主动探寻宜春的山水美景，广泛发动市内外青少年走进宜春的秀美山川，感受宜春浓郁的文化底蕴和独特的绿色生态魅力。
（五）围绕县域经济三年大竞赛，做细基层共青团工作竞赛活动。开展“动力县市，促发展我先行”共青团服务县域经济发展竞赛活动，重点围绕服务青年就业创业、服务环境建设、服务招商引资三个方面开展竞赛活动，通过竞赛扎实推动“创业宜春，青春展翅”青年创业行动落地，扎实推动青年文明号“青春闪亮文明岗”活动、青年志愿者创优软环境行动取得实效，扎实推动县级团委积极参与招商引资，力争引进带动力强、成长性好的优质项目，切实激发团组织参与县域经济大竞赛的活力，以实际行动提供人力、资源、环境支持，服务县域经济发展。

三、活动要求

（一）认识要升级。全市各级团组织要充分认识产业升级年活动的重要意义，及时成立本地、本部门服务产业升级年活动工作领导小组，通过召开动员大会、发放倡议书、举办形势政策宣讲会等形式，真正做到思想到位、认识到位、组织到位、措施到位，确保服务产业升级年活动各项任务落到实处。
（二）能力要升级。要围绕服务产业升级年活动各项任务目标，不断强化团干部能力培训，切实提高团干部推进项目的能力、攻坚克难的能力、做群众工作的能力。同时，要积极组织团员青年开展产业升级建言献策活动，广泛征集团员青年对产业升级工作的意见和建议，做好与相关部门的反馈沟通。

（三）作风要升级。要按照“风风火火干事、漂漂亮亮干事、干干净净干事”的要求，切实转变作风，抓好工作落实。要注重活动宣传，在团属各宣传阵地开辟专栏，及时宣传活动情况。要按照“一季一小结、半年一总结、年终交总帐”的工作要求，及时将本地本部门工作情况报领导小组办公室。年底团市委将对活动开展情况进行全面考核。

四、活动领导

成立团市委服务产业升级年活动工作领导小组。

组  长：彭映梅  

副组长：吴正、黄为民

成  员：苗栋强、王翔、郭庆、冷洁

领导小组办公室设团市委工农青年部，由冷洁同志具体负责。联系电话：3280009，邮箱：ycgnqnb@163.com。
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